

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitiendo, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866



EL ANGEL

Joaquin Vila y Estellés
subió al cielo ayer, á las seis de la mañana,
á los once meses de edad

Sus desconsolados padres D. Joaquin Vila Belda y doña Clementina Estellés Garbí, abuelos, bisabuela y tíos, tienen el sentimiento de participar tan irreparable pérdida a sus demás parientes y amigos.



Todas las misas que se celebren mañana, día 15, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; en la colegiata de San Bartolomé; en las parroquias de San Pedro, San Andrés, San Nicolás, Santos Juanes, Santa Cruz, el Salvador y Santa Mónica, Santa Catalina y San Agustín, el Pilar y San Lorenzo, San Miguel y San Sebastián, San Valero (Buzafán), las que se digan en el altar de la Purísima de la Iglesia del Sagrado Corazón (vulgo Compañía), en las Escuelas-Pías, en San Juan del Hospital (frente al Milagro), a las de la Beneficencia y de San Juan de Dios, en los conventos de PP. Carmelitas, de PP. Franciscanos, de religiosas de Santa Clara, de la Presentación, de Jerusalén, de la Encarnación, de San José y Santa Teresa, de Corpus Christi, del Pío de la Cruz, de la Santísima Trinidad, de las Siervas de María y Hermandades de los Pobres, en Burriana; en la parroquia del Salvador, iglesia de San Blas, conventos de PP. Carmelitas, religiosas Dominicas y las Siervas de María. En los pueblos de Sollana, Sedaví, Alfafar, Paiporta, Plesent y en Godella: en la iglesia parroquial, en el Colegio del Sagrado Corazón, en la capilla de la Purísima, y en los ermitorios del Salvador y de San Roque de Burjassot, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

María de los Dolores Tarazona y Mingarro
que falleció el día 15 de diciembre último

Su hermana y hermano político suplican á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les son de gran importancia. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de Tortosa, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

conservador—como dice un ilustre personaje de la agrupación—de meterse en actos privados del gobierno para cargar con antipáticas y censuras? Para qué se le ha hecho el juego á los ministros...
Ahora se anuncia una campaña de los conservadores contra el gabinete, por la extensión del indulto de Cullera y por no aprobar en segunda unos Presupuestos. No lo creo. Me parece que los ilustres personas que dirigen la agrupación meditarán en que esos actos son extemporáneos.

Los conservadores no tienen más que aguar, porque desgraciadamente nosotros, los liberales, no tendremos más remedio que entregarles el Poder. En cuanto se agitan con aires de revolucionarios, se estrechan las distancias entre las izquierdas y van todos contra ellos.
¿Quién sabe lo que hubiese sucedido en varias ocasiones, si no aprietan tanto y tan en contradicción con su interés?
Se puede pedir en serio que se discutan ahora unos Presupuestos? Y el debate político? Y la cuestión de los suplicatorios, que se ha convertido en problema de la política española?
Me parece que por ahora no habrá Presupuestos, y que si el gabinete sale bien de la excursión que ha emprendido, podrá durar casi todo el año actual, hasta octubre ó noviembre...
La campaña que anuncian algunos conservadores no les ayudará, porque el bloque irá desde luego contra ellos. Lo malo es que entonces puede peligrar la reforma de los suplicatorios, porque el gobierno tendrá que hacer alguna concesión á las izquierdas por la ayuda que de ellas recibe.

Estas consideraciones dan idea de lo enredada, lo insegura y lo falta de orientación que veo á los políticos, lo mismo de la derecha que de la izquierda. ¿Dónde están los grandes programas y las trascendentales reformas que el país necesita?

Madrid 12 de enero de 1912.

INTERMEZZO

Cacerías reales

El Emperador Guillermo II se digna honrar con su visita á los grandes señores de su Estado. Sus amigos más favorecidos son Donnersmarck, Tietze-Winkel y Pless, todos ellos nobles, ricos y propietarios de grandes cacerías, donde se organizan magníficas batidas en honor de su augusta huésped. El Emperador recorre todos los años los castillos de los citados señores. En 1911, el príncipe Donnersmarck, además del placer de la cacería, ofreció á Su Majestad una conferencia acerca del amor, recitada por una célebre actriz francesa. Otro magnate prusiano, el conde de Pless, que se vió recientemente honrado por la visita del Kronprinz, gastó 30.000 marcos en truchas para que el joven heredero del trono se diera el gusto de pescarlas en el lago de su finca. Las truchas murieron antes de que el Kronprinz llegase, y Pless se vió precisado á hacer por segunda vez el gasto.

El conde Franken Stieretoff, que casi hace algunos años con una acaudalada americana, por cuya causa se le cerraron durante cierto tiempo las puertas del Palacio imperial, ha obtenido de nuevo el favor del Kaiser, y para celebrarlo ha organizado una cacería en la que no le faltará un solo detalle. El Kaiser, como se sabe, es soberano á una cacería, y parece que en esta ocasión le dará por bien empleados, pues, en cambio, tendrá el incomparable honor de ver cómo el Emperador lleva del brazo á su mujer.

Una iniciativa del Rey

Las habitaciones de Felipe II en El Escorial

En el Palacio del Real Sitio de San Lorenzo se está efectuando, por iniciativa del Rey, una interesante obra.

Trátase de la reconstitución de las habitaciones que fueron del fundador del Monasterio de El Escorial.
Mediante diversas obras literarias, y Memorias y crónicas, se ha llegado á tener completa idea de las salas y comedores que ocuparon Felipe II y su hija la Infanta Isabella. Como de sus principales muebles que las decoraban, y colocación de los mismos.
Y reuniendo estos muebles, cuadros, estatuas y demás elementos decorativos que se hallaban repartidos por los Reales Palacios, se van reconstituyendo poco á poco dichas habitaciones.

Ocupaban la parte del Monasterio conocida vulgarmente con el nombre de «Manga de la parrilla», y se están reconstruyendo con absoluta fidelidad histórica, bajo la competente dirección del conservador de la Real Armería, señor Florit.

La iniciativa del Rey estará muy en breve realizada, y constituirá, al par que un homenaje á la memoria del fundador del soberbio Monasterio, un curioso é instructivo recuerdo de uno de los más interesantes períodos del siglo XVI.
Esta interesantísima obra de reconstitución histórica y artística, como otras muchas de que nos hemos ocupado, demuestra el amor del Monarca á las glorias nacionales y al arte.

EN «LO RAT-PENAT»

Todo por Valencia y Valencia para España

Una conferencia del Sr. Dualde

Ayer tarde, como sábado, se reunió numeroso concurso en los salones de la Sociedad valencianista. Los periódicos habían anunciado que el presidente de la Sociedad, D. Vicente Dualde, tenía que comenzar una serie de conferencias sobre regionalismo, y esto despertó vivo interés y llevó á Lo Rat-Penat á muchos de sus socios.

Efectivamente; el Sr. Dualde habló de regionalismo, y lo hizo con gran competencia, mereciendo unánimes elogios.
Comenzó diciendo que no haría un discurso literario, sino que hablaría lisa y llanamente, exponiendo su pensamiento sobre las orientaciones que á su juicio debería seguir Lo Rat-Penat, y contando, desde luego, con que sus manifestaciones fuesen controvertidas, á fin de depurar bien el verdadero camino que había de seguirse.

Dijo que Lo Rat-Penat no debía de hacer una obra de política pequeña, encajonada en las listas de los actuales partidos, sino que debía de realizar una obra grande, que estuviese por encima de las diferencias que separan á los hombres, respondiendo al lema que siempre ha mantenido la Sociedad, cuya presidencia ocupa, de «Todo por Valencia y Valencia para España».
«Porque es indudable—añadió—que cuanto más vitales sean las regiones, más sólidamente estén constituidas, mucho más grande será la patria. Lo Rat-Penat debe fomentar el amor á la región, procurando el llegar á la suprestión

de las demarcaciones administrativas que dividió el antiguo reino valenciano en tres provincias, con grandísimo quebranto de nuestra personalidad, pues desde aquel momento Valencia perdió toda su individualidad, hasta el punto de que hoy viven las tres provincias valencianas completamente desunidas, sin más vehículo que el lenguaje, y sin que por parte de sus moradores nada se haga para conservar los lazos de hermandad que nuestro nacimiento y nuestra gloria nos concedió.

Cataluña ha sido más amante de su personalidad que nosotros; á pesar de la nueva demarcación administrativa, las cuatro provincias han continuado constituyendo un todo, y ya veis la fuerza que tiene en todas partes. Los representantes de Barcelona, Lérida, Gerona y Tarragona se llaman representantes de Cataluña; los de Valencia, Alicante y Castellón se apellidan representantes de sus respectivas provincias. Este solo hecho es ya bastante elocuente de la diferencia de manera como se entiende en Cataluña y Valencia la región.»

«Yo quisiera—continuó—encontrar medios para vigorizar los lazos que deben unirse á Castellón y Alicante; y discurrendo sobre este punto, pensaba en la conveniencia de constituir Sociedades de la índole de Lo Rat-Penat en las capitales de aquellas provincias, y discurrendo en obra más trascendente, imaginaba que bien pudiera celebrarse en Valencia, con motivo de cualquier fiesta ó centenario, que afectase á nuestro antiguo reino, una magna Asamblea, en la que tomaran parte castellonenses, alicantinos y valencianos, para estudiar la forma de llegar á la constitución de la región valenciana.

Ya sé que este trabajo necesita llevarse con suma habilidad, pero por lo mismo que Valencia bien puede llamársela la hermana mayor de las tres que constituyen nuestro reino, despertar recelos en las más ocultas, y ello debe evitarse á todo trance. La obra que pretendo realizar Lo Rat-Penat no es de absorción por parte de Valencia, nada de eso. Nosotros debemos estar dispuestos á demostrar todo lo contrario, convencidos que el programa regionalista únicamente puede ser eficaz si volvemos á las antiguas demarcaciones y vamos todos á ello sinceramente, sin egoísmos y sin ambiciones.»

Aquí terminó el Sr. Dualde su primera conferencia, ofreciendo en la segunda con su trabajo, y esperando que sus consocios cooperaran en la labor que se realizaba, emitiendo su opinión y proponiendo lo que creyesen conveniente.

El Sr. Dualde tuvo periodos muy elocuentes y mereció de todos los que se habían congregado en los salones de Lo Rat-Penat muchas y entusiastas felicitaciones.

Poco hemos de añadir como comentario, á la primera conferencia del docto presidente de Lo Rat-Penat. Las ideas que sustentó en la Sociedad valencianista son las mismas que viene manteniendo LAS PROVINCIAS desde su fundación. El mismo título de nuestro periódico lo comprueba: nuestro nunca bastante llorado Director D. Teodoro Llorente y Olivares, pisó las LAS PROVINCIAS, porque quiso que continuaran llamándose en su publicación Valencia, Alicante y Castellón, á fin de dar todo lo posible por conservar los lazos que las ligaban. No hemos de olvidar los lazos que las compañías iniciada por el Sr. Dualde, dando mayor impulso al hermoso lema de Lo Rat-Penat «Todo por Valencia y Valencia para España», que debíamos llevar grabado en el corazón cuantos hemos nacido en nuestro antiguo reino?»

Nosotros celebráremos muy mucho que las iniciativas del presidente de Lo Rat-Penat surtan el efecto deseado, y desde luego cooperaremos en la medida de nuestro pequeño esfuerzo á su resultado.

Dos Consejos de guerra

En Alcira

A la hora anunciada, ocho de la mañana, comenzó el Consejo en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

El Consejo se constituyó en la forma siguiente:
Presidente, coronel del regimiento de Ojúmbar de Alcira, Sr. Juan Pérez;
Secretario, Sr. Durán, del 8.º montado de artillería; D. Carlos Pérez, del regimiento de Ojúmbar; D. José Ferrer, del de Mallorca; D. Gaspar Zaragoza, de la zona; D. Juan Verd, de la zona; D. Rafael Carbonell, del 11.º montado, y suplentes: don Luis Ferrer, de la zona, y D. Emilio Moragón, del regimiento de Guadaluajara.

Acto de juez el pundonoroso é inteligente capitán de caballería, Sr. Carlos Calzada, que lo fué, asimismo, del Consejo de guerra, que á finales del pasado mes se celebró en esta ciudad.

El Sr. Calzada comenzó la lectura del expediente que fué muy corto y se redujo á la pieza separada que se instruyó por agresión á la Guardia civil con motivo de los sucesos que durante los días 18 y 19 de septiembre del pasado año se desarrollaron en Alcira.

En la mañana del día 19, á la llegada de un tren, que detuvieron los sediciosos y cortado el puente de San Gregorio, las fuerzas de la Benemérita dirigieron á la plaza de Emilio Castell, en donde fué objeto de insulto y agresión con armas de fuego por parte de los amotinados.

Como supuestos autores del hecho figuran los siguientes individuos: Bernardo Chordá, que fué gravemente herido por disparo de Matíser en la ingle y que todavía se encuentra en el Hospital; Ramón Albelda Peris y Enrique Galán.

De la acusación fiscal estaba encargado el dignísimo capitán de infantería D. Tomás Aparisi, el cual comenzó calificando de malos patriotas á los tres reos, y para probarlos, con propuestas malvadas, se aprovecharon para su ejecución de fanáticos é ignorantes, con propósitos mezquinos y reprochables.

Añadió que no quería ocuparse de lo referente á la sedición y huelga, puesto que un digno Consejo ya entendió y falló en el asunto. Lamentó que no figuraran en el banquillo de los acusados los verdaderos causantes de los hechos que se persiguen, y relató los hechos que figuran en el expediente, para deducir las responsabilidades y calificar los delitos.

En la calificación fiscal solicitó, para Bernardo Chordá, como autor de un delito de insulto á fuerza armada, tres años de prisión correccional; para Enrique Galán, como autor del mismo delito, dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, y para Vicente Albelda Peris, retrata la acusación por falta de prueba.

agrediera á la fuerza pública, considerando al procesado como un individuo de buenos antecedentes, á quien la bebida ha perturbado sus facultades mentales.

Añadió que creía que ya estaba bastante castigado su falta con la lesión de que fué objeto por parte de la Benemérita, durante la colisión.

Respecto á Enrique Galán, consideró inocente la prueba practicada, puesto que los declarantes, por sus manifestaciones, han confundido á su defendido con otro individuo.

Acerca de Albelda, para el que el fiscal ha retratado la acusación, limitóse á reconocer la justicia y caballería con que la acusación ha procedido.

Por hallarse en el hospital sometido á curación, no pudo asistir al acto del Consejo el encartado Chordá.

En Algemesi

Se constituyó el tribunal á las ocho de la mañana, presidido por el coronel del regimiento de caballería de Victoria Eugenia D. José Blanes de Castro, y actuando de vocales los capitanes D. Fernando Torres, del regimiento de Tetuán; D. Federico Corbí, del 5.º depósito de caballería; D. Vicente Dolz, del de Tetuán; don Ramón Escobar, del 11.º montado de artillería; D. Juan Izquierdo, también del 11.º montado, y D. Miguel Arias, de la zona, y suplentes, don Gaspar Llovet, del 11.º montado y D. Bernardo Estrada, del de Tetuán.

De la lectura del apuntamiento se deduce que en la noche del 21 de septiembre del pasado año, en que ya estaba declarada la provincia en estado de guerra, el alcalde de Algemesi, don Francisco Palo Garcia, recorrió los alrededores de la población para vigilar las cosechas, y al llegar al sitio denominado «Rio Seco», encontró con tres individuos.

Dos de ellos se declararon en precipitada fuga, y otro, que al parecer se hallaba embriagado, llamado Vicente Domingo Alcaldete, apodado Sarrallo, bajo de estatura y delgado, pero vigoroso y astuto, abalanzándose sobre el alcalde, al que golpeó y derribó.

Consignó levantar el alcalde, siendo de nuevo derribado por el Alcaldete, requiriendo entonces dicha autoridad el auxilio de un vigilante, merced á cuya intervención pudo ser reducido y apresado el agresor. De la refriega resultó el Sr. Palo con una herida corto-punzante en una mano y dos meriscos en los muslos.

Este es el relato sucinto de los hechos que motivan el sumario.

A continuación leyó su informe el teniente auditor, Sr. Richard, sosteniendo que el Domingo Alcaldete cometió el delito de Algemesi hallándose en el ejercicio de sus funciones, produciendo varias heridas, que curaron sin ocasión deformidad, antes de quince días de asistencia facultativa, resultando constitutivos del delito de atentado á la autoridad y de una falta incidental de lesiones, de todo lo cual es responsable el procesado.

Calificó el hecho de agresión con armas á persona de autoridad, con la agravante de las condiciones personales del acusado, para el que pidió seis años de prisión correccional, accesorios y suspensión de todo cargo durante la condena; 250 pesetas de multa, ó la responsabilidad subsidiaria en caso de insolventía, y quince días de arresto mayor.

La defensa estuvo á cargo del capitán de infantería D. Antonio Fuentes, que leyó un brillante informe, en el cual demostró que el acusado hizo un concienzudo estudio del proceso. Todos los cargos del ministerio fiscal fueron hábil y correctamente rebatidos por el señor Fuentes, que terminó su escrito solicitando del ilustrado Consejo de guerra benevolencia para su defendido.

El acto terminó á las once y media.

Los sucesos de Cullera

El epílogo del proceso

La causa

Ayer por la mañana, en el correo de Madrid, llegó un capitán de la Guardia civil, portador de la causa por los asesinatos de Cullera.

Instantáneamente se trasladó al Capitán general, entregando la causa al señor conde del Sarrallo, que, á su vez, la pasó al Juez de Instrucción de la causa, Sr. Colomer, para que inicie los correspondientes diligencias para comunicar el fallo á los acusados.

Actuación de la sentencia.—En capilla

Hoy, á la una del día el juez Sr. Colomer leerá la sentencia al reo Juan Jover Corral (el Chato de Cullera), quien actuó seguido entrará en capilla.

A Cullera.—Regreso

Ayer, como teníamos anunciado, salieron para Sueca un escuadrón de caballería de Victoria Eugenia y una batería del 8.º montado de artillería.

—En el correo de Madrid regresaron ayer de Madrid los oficiales militares que fueron á defender, ante el Supremo, á los acusados por los asesinatos.

Precauciones

Durante todo el día de ayer tomó cuerpo el rumor de que ciertos elementos trataban de alterar el orden público, y á esto, sin duda, se debe el que el señor capitán general haya tomado algunas precauciones.

Peticiones de indulto

Han continuado enviándose al presidente del Consejo peticiones de indulto á favor de Chato de Cullera. Entre ellas, citamos la de los alumnos de las Escuelas de Artesanos en número de 1.346; el presidente de la Dependencia Mercantil en nombre de 500 socios; los alumnos del último curso de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, los operarios del taller de tonelería de D. Domingo Ventura, los feriantes, el sexteto del Salón Esclava, la Asociación Valenciana de Caridad, la Sociedad de socorros á los enfermos «El Recuerdo», los estudiantes del primer año de Medicina, y otros.

Los sacerdotes

El señor capitán general ha dispuesto que marchen á Cullera, para asistir al reo Chato de Cullera, los capellanes de los regimientos de Victoria Eugenia y Ojúmbar.

Asimismo le ha pasado aviso al Excmo. señor arzobispo por si desea designar personal del cetro de Valencia ó de alguna Comunidad religiosa, y al párroco de Cullera.

La capilla.—Los que asistirán

Ha sido instalada en el Ayuntamiento, habiéndose utilizado un altar portátil de uno de los regimientos de esta guarnición.

Asistirán al acto, además de las autoridades que por ministerio de la ley tienen la obligación de prestarlo, los médicos forenses y un notario de Cullera, que certificará la defunción.

El reo

El infeliz Chato de Cullera pasó el día de ayer tranquilo, ignorando cuanto le ocurriría, y en la creencia de que en otros calabozos se hallaban sus compañeros, los demás condenados.

La incomunicación fué completa, no permitiéndose á nadie acercarse al calabozo.

Una vez entre el reo en capilla, no se permitirá la entrada en ella más que á las personas de su familia, que él mismo nuestro deseo de ver y á las que la ley permite que permanezca cerca del condenado.

Los compañeros del «Chato de Cullera»

Estos, que como es sabido están en el cárcel de Sueca, serán trasladados hoy, en el primer tren, á la Modelo de Valencia, donde el juez Sr. Colomer les leerá mañana la sentencia.

Las fuerzas

El escuadrón de Victoria Eugenia y la batería de artillería del 8.º montado, que han hecho noche en Sueca, saldrán mañana á las cinco de la mañana para Cullera, con objeto de llegar á esta ciudad antes de las siete y media, hora en que será cumplido el fallo del Tribunal Supremo.

El Ayuntamiento y el indulto

Una comisión de concejales republicanos, con el diputado á Cortes Sr. Barral, estuvo ayer á visitar al alcalde para pedirle que autorizara una manifestación que hoy debía celebrarse para pedir el indulto del Chato de Cullera, y que fuera el propio Sr. Bermejo quien presidiera el acto.

Respecto de la primera petición, dijo el alcalde que no era él quien podía resolverla por no estar ello en sus atribuciones, y en cuanto á la segunda se excusó cortemente. Ofreció el alcalde, á requerimientos de sus visitantes, solicitar del señor capitán general la autorización que le interesaba. Seguidamente se trasladó al gobierno civil, desde donde pidió el Sr. Moreno, por teléfono, al señor conde del Sarrallo, el permiso á que nos referimos, que no fué, como es de suponer, concedido, porque se halla en vigor el bando declarando la ciudad en estado de sitio, con la aneja suspensión de reunión y manifestación.

El general Echagüe no se va

El Pueblo de ayer acogía el rumor de que el capitán general Sr. Echagüe ha pedido dos meses de permiso, y que abraja el propósito de no encargarse nuevamente de esta Capitanía general.

También circuló el rumor, decía el colega, de que el general pasará á desempeñar la Dirección de la Guardia civil, cargo que hoy ocupa el general Martitegui.

Anoche interrogamos al Sr. Echagüe sobre el fundamento de tal rumor, y nuestra primera autoridad militar lo desmintió en absoluto, asegurando que carecía de fundamento, toda vez que él ha pensado en dejar el cargo. Nos dijo además que á primeros de febrero marchará á Madrid con permiso para descansar en la Corte unos días, regresando de nuevo á Valencia, donde estará hasta el mes de julio, en cuya fecha irá á San Sebastián, para pasar allí el verano.

Queda desmentido, por tanto, el rumor que acogía el citado colega de la mañana.

Juventud Conservadora

Ayer, á las seis y media, celebró junta general ordinaria en el Circolo de Cullera, la Juventud Conservadora, bajo la presidencia del Sr. Crespo Baixauli y con asistencia de buen número de socios.

El presidente propuso la creación de comisiones de Prensa, Conferencias, Propaganda, Fiestas y recreos y Excursiones, acordándose por unanimidad crearlas, y designándose para ocupar los cargos á ellas anexas, los siguientes señores:

Comisión de Prensa.—Presidente, D. Manuel Carballada; vice, D. Francisco Soto Bordes; secretario, D. Carmelo Vilhalls; vocales: D. José María Corbín, D. José Pérez Gómez y D. Fernando Cuesta.

Comisión de Conferencias.—Presidente, don Francisco Soto Bordes; vice, D. Joaquín Uguet; secretario, D. Fernando Cuesta; vocales: don Francisco Lanuza Uberos, D. Carmelo Vilhalls y D. Adrián Pariz.

Comisión de Propaganda.—Presidente, don Joaquín Uguet; vice, D. José Ginier Guillot; secretario, D. Enrique Orts; vocales: D. Javier Calatayud, D. José de Alzaga y D. José Cruz Navarro.

Comisión de Fiestas y Recreos.—Presidente, D. Rafael Segarra; vice, D. Rafael Ultra; secretario, D. Isidro Prieto; vocales: Sr. Ramírez Magenti, D. Ramón de Ros y D. Antonio Paris.

Comisión de Excursiones.—Presidente, don Enrique de Alzaga Nadeles; vice, D. Carmelo Vilhalls; secretario, D. Juan Rodríguez; vocales: Sres. Taberner, Plá y Calatayud.

Después de dar las gracias á los señores elegidos para los cargos de presidentes de estas comisiones, la junta, por unanimidad también, acordó la designación de la siguiente junta directiva:
Presidente, D. Evaristo Crespo Baixauli; vicepresidente, D. Enrique de Alzaga Nadeles; secretario, D. José Ginier Guillot; vicesecretario, D. Emilio Delmás; Balañes; bibliotecario, don Fernando Cuesta Orduña; vocales: 1.º D. Rafael Segarra; 2.º D. Bernardo Prieto; 3.º don Pedro Calabuigi; 4.º D. Pascual Lull; 5.º D. Severino Moya; 6.º D. Simón Ortiz.

Acto seguido se acordó organizar un homenaje en honor del concejal de la Juventud don Enrique de Alzaga Nadeles, para festejar su reciente triunfo electoral, nombrándose una comisión que se encargará de llevar á cabo el acuerdo.

La junta terminó á las ocho en medio del mayor entusiasmo, hallándose los socios dispuestos á trabajar en pró del ideal, ofreciéndose todos á secundar la labor de propaganda que han de emprender las distintas comisiones nombradas.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

13 de enero de 1912.

Categoría: M. Régimen: M. B. S.

Se está produciendo una baja general y uniforme del barómetro en todas nuestras latitudes, más ó menos relacionada con una depresión que radica hacia Irlanda (Valencia 755,9 milímetros). Sobre el centro de Europa se halla establecido el régimen anticiclónico (Viña 785 milímetros), prolongándose las altas presiones hasta los parajes de nuestra Península.

Indicaciones eventuales: La categoría M. (marítima) aparece influenciada hoy por la categoría S. (Sud), sosteniéndose, sin llegar á determinarse bien la disposición favorable á lluvias.

Avisos marítimos: Continúa la bonanza en

A los nuevos suscriptores

Todo el que se suscriba por un trimestre tendrá derecho á los siguientes regalos:
1.º Un ejemplar del calendario de pared.
2.º Un ejemplar del magnífico Almanaque para 1912.

Asuntos del día

Próxima ya la fecha de la apertura del Parlamento, comienza ya á hablarse de algunos pormenores respecto de las primeras tareas legislativas.

Desde luego, el debate político se planteará en el Congreso. El Sr. Canalejas ha manifestado que prefería fuese en esta Cámara en donde se desarrollase dicho debate, para que no se creyera que tenía á las interpelaciones que inductivamente le han de dirigir.

En la sesión inaugural solo habrá tiempo para el despacho ordinario y para la reunión de la Cámara en sesiones. En la primera sesión hábil se discutirá la cuestión de los suplicatorios, la cual abraza estos tres extremos:

1.º Reforma del reglamento de la Cámara.
2.º Que los delitos que se cometen por diputados pasen al Tribunal Supremo.
3.º Informe individual, ó en globo, de los casos existentes.

En el Senado comenzarán las tareas con una interpelación del Dr. Maestre sobre Marruecos. Esto es lo que sabemos hasta ahora respecto de los primeros trabajos de nuestras Cortes.

Por fin ya resuelta la crisis política en Francia. El presidente, M. Fallieres, después de consultar con los principales jefes del partido, ha encargado la formación de gabinete á M. Poincaré.

No parecía muy dispuesto este hombre público á aceptar la jefatura del gabinete, alegando no conocer bien la constitución de la nueva Cámara, y por creerse marcadamente moderado para la mayoría radical.

No sabemos qué razones se habrán alegado para convencer al futuro jefe del gobierno francés. Sin duda deben de haber sido de mucho peso para obligarle á cambiar de actitud, y quizás hayan influido las vistas simpáticas del partido republicano, el cual, desde que surgió la crisis, creyó que el único hombre que podía ocupar el difícil puesto de la presidencia del Consejo de ministros, era M. Poincaré.

Las elecciones legislativas que se han verificado en el Imperio alemán han dado, hasta ahora—por datos recogidos—los siguientes resultados:

De 118 elecciones definitivas van elegidos nueve conservadores, dos del partido del Imperio, uno de la unión económica, 49 del Centro Católico, ocho polacos, uno nacional liberal, uno agrario, 45 socialistas, uno asiático y uno danés.

Hay 115 empates, de los cuales participan 18 conservadores, cinco miembros del partido del Imperio, tres antisemitas, dos de la unión económica, 16 del Centro Católico, seis polacos, 34 nacionales liberales, cuatro agrarios, 26 radicales y 57 socialistas.

Los conservadores ganan un puesto y pierden tres, el partido del Imperio gana uno y pierde cinco, la unión económica pierde cinco, el Centro pierde cinco, los poloneses ganan uno y pierden uno, los nacionalistas liberales ganan uno y pierden cinco, el partido radical pierde siete y no tiene todavía ni un solo candidato elegido, los socialistas ganan 19 puestos y pierden dos, los independientes pierden

Los socialistas Subiel y Wollhar han sido derrotados, el agrario Kochan ha sido derrotado por el conservador Koch.

LAS PROVINCIAS

las costas del Océano y sigue también el Levante duro en el Estrecho con mucha mar. Marejada del NE. y el E. en el Mediterráneo.

CALZADO GIL CLASES FINAS.—GRAN SURTIDO PAZ, letra S.—Sucesal: PAZ, núm. 18 VALENCIA

Ayer mañana estuvo en el Ayuntamiento el presidente del Sindicato Gremial, conversando con el alcalde respecto de la conveniencia de reunir el martes próximo, por la tarde, a los representantes de los Gremios de ultramarinos, abacerías y demás con los tenientes de alcalde y periodistas y ver la manera de unificar los esfuerzos de los segundos para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios sobre las carnes, 6.108'44; por pesetas por inspección veterinaria, 66'58; por peaje, 88'50; total, 6.263'52.

Ha sido nombrado capellán de la real capilla de la Virgen de los Desamparados, cargo que estaba vacante por el fallecimiento del doctor D. Germán Mata (q. e. p. d.), el sabio y virtuoso sacerdote Sr. D. José Mur Sancho, actual vicario de la Virgen de la Soledad y catedrático de la Facultad de Derecho canónico de este Seminario Conciliar de Cádiz.

El nuevo capellán de la Virgen cursó en nuestra Universidad las carreras de abogado y Filosofía y Letras, y obtuvo en todas las asignaturas la calificación de sobresaliente, como asimismo en las dos licenciaturas, consiguiendo además el premio extraordinario en la de Filosofía y Letras. En el Seminario se licenció en Teología y se doctoró en Cánones.

Felicidades muy sinceras a su padre, el distinguido médico D. Jaime Mur y a sus hermanos D. Jaime y D. Ricardo, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina el primero y secretario de gobierno de esta Universidad el segundo.

El cuerpo de Seguridad estrenó ayer, para servicio diario, polainas de cuero negro, innovación introducida en el uniforme.

En las oposiciones a delinquentes de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte, verificadas en Madrid, se presentaron que han actuado para cinco plazas, ha obtenido el número 1 nuestro paisano D. Felipe Magraner Lázaro, dibujante del material de ingenieros. Nuestra enhorabuena.

Ha quedado constituida la Sociedad Filarmónica Valenciana, a semejanza de las de Madrid, Barcelona, Bilbao, Zaragoza, Oviedo y otras capitales, formando la junta de gobierno los señores siguientes:

Presidente, D. Manuel Candela; vicepresidente, D. Ramón Martínez y Francisco; secretario, D. Manuel Brugada; tesorero, D. Luis Montañinos; contador, D. Manuel Giner de San Antonio; vocales: D. Ramón Alapont, señor marqués de Villagrana, D. José María Mayans, don Esteban Paluzié, D. Ignacio Vidal, D. Vicente Avales y D. José Belenguier.

En las listas de socios, muy numerosas ya, figuran los nombres de los dilettanti, artistas y profesores más distinguidos de Valencia, y la Junta de gobierno ha comenzado su gestión para realizar los primeros contratos, con tal diligencia, que no se hará esperar mucho la sesión artística inaugural, que se celebrará en el Conservatorio.

La nueva Filarmónica actuará federada con las demás Filarmónicas de España, lo cual le ha de dar mayor pujanza y asegura de antemano el éxito de sus elevados propósitos.

Nuestra felicitación a este organismo que va a enaltecer la reputación de culta y artística que tiene Valencia.

Al comercio: D. Julio Gordo Rivera, por su propia voluntad, ha dejado de ser agente de la Compañía de Cajas Registradoras «National». Precedida, 11, Madrid.

El Posto-Hiolo-Koto Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

CASA AMADOR. Grandes rebajas de precios por fin de temporada en los artículos siguientes:

Fañes, astrakanes, terciopelos, lanas inglesas, reversibles, sedas, paños, muletones, confecciones, mantillas, velos, beañillas, forrería de algodón y seda, pañuelos de algodón, hilo y seda, edredones, sates, cubres, pieles y plumas.

En la segunda sección se estrenó la obra en tres actos, traducción y arreglo del francés por D. Felipe Pérez Capo, El papá del regimiento, que a Dios gracias carece de traidores, tiros y otros excesos, y no regocijó bastante.

El corte de esta producción denota su procedencia francesa, así como su laborioso arreglo, cuyos méritos y críticas, situaciones, aplausos mucho el público, especialmente al final, que hubo de proclamarse el nombre del autor.

—Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima Agua de Colonia de Orive. El que la ensaya, no quiere otra. Gana en higiene, gusto del tocador y bolsillo usando siempre la de Orive.—Para prueba 3 rs. un frasco. 2 litros 8'50 pesetas, franco estación.

—Plornell y Ochando: Derechos, 50, tienda del Pilar. Altas novedades en pañería y artículos de señora. Sección de sastrería a cargo de José Beut.

—Los que padecéis arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, clátrica, neuralgias y gota ó sean los artríticos en general, es porque queréis. Tomad un frasco de «Piperazina doctor Gran» y os convenceréis.

—Un caballero entregó al jefe de la Guardia municipal 50 pesetas para la pobre viuda habitante en la calle del Bisbe, 1, portera, lo que el Sr. Soler ha realizado.

—Se ha concedido pensión anual de 1.125 pesetas a doña Leonora y a doña María Purificación Escobedo.

—Hemos recibido un almanaque de pared del fabricante de papel marca «Cine», cuyo obsequio agradecemos.

—Audición pública del Gramophone en casa Crumiere, hoy domingo, de 5 a 9 noche.

—Pianos Gómez.—Perfecto sostenimiento de la afinación.—Calle del Almirante, P. G.

—En tantos casos se necesite un tónico-constituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad.

—En las Salesas, a las diez, misa solemne en honor del Divino Niño de Praga, con música y sermón por D. Luis Ballester y procesión.

—En la iglesia de la Compañía, para las Hijas de María, esta tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, rosario, felicitación, sermón por el Padre director y reserva.

—En la parroquia de San Martín, la Obra de las señoras de la Asunción de la Santísima Virgen María, celebrará mañana, a las ocho, el ejercicio mensual. Habrá misa rezada de Comunión general en el altar de la Asunción y las meditaciones propias del día, terminando con el Salve Regina y los gozos a la Santísima Virgen. Después, sorteo de medallas para las señoras asociadas presentes y ausentes.

—No intentamos—convencidos de la inutilidad del empeño—consolar con las efusiones de nuestra amistad a los Sres. D. Joaquín Vila y su esposa doña Clementina Estellés, del dolor inmenso que la muerte de su hijo Joaquín, de once meses de edad, les ha producido. Penas como ésta solo el tiempo amengua.

—Tenían los hoy desolados padres puesto todo su cariño en el ángel que la muerte les ha arrebatado, en la alegría, la dicha de la casa, el bienestar desde ayer; su vida el encanto de la de nuestros amigos... Solo nos permitimos, ante su dolor, llorar con ellos y asociarnos a él. Reciban nuestro pésame.

—Mañana, en el cuarto de banderas del cuartel de Santo Domingo, se verá y fallará ante Consejo de guerra el proceso instruido contra el paisano Vicente Tamarit Santamaría, acusado del delito de desorden público y hurto.

—Se interesa la presentación en el juzgado militar, sito en la calle de Lauria, 31, del comandante retirado D. Félix de la Fuente Moreno, para enterarle de un asunto que le incumba.

—La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria. Se ofrecerá un premio, regalo de los socios.

—Para hoy domingo presenta la compañía Balaguer un programa por demás sugestivo, que seguramente atraerá numeroso y distinguido público. Por la tarde, a las 8.30, se pondrá en escena la aplaudida comedia cómica en un acto de Rafael de Santa Ana, La victoria del general, y la preciosa comedia cómica de espectáculo y magia, en dos actos, éxito de esta compañía, La gallina de los huevos de oro, que cada día es más celebrada.

—Por la noche, cuarta de abono, se representará la hermosa comedia en dos actos de los hermanos Quintero, El amor que pasa y La gallina de los huevos de oro.

—Mañana, sexta mañana de moda a las seis de la tarde, a las 9.30, se pondrá en escena la preciosa comedia de los hermanos Quintero, Amores y amos.

—Se admiten encargos en contaduría.

—Inauguró la temporada de Carnaval la compañía cómica-dramática dirigida por D. Emilio Portes, notablemente reformada, pues figuran en ella la primera actriz señora Reverter, y los actores Sres. Rambal y Portes (José), que debutaron en las funciones de anoche, obteniendo todos una cariñosa acogida.

—En la segunda sección se estrenó la obra en tres actos, traducción y arreglo del francés por D. Felipe Pérez Capo, El papá del regimiento, que a Dios gracias carece de traidores, tiros y otros excesos, y no regocijó bastante.

El corte de esta producción denota su procedencia francesa, así como su laborioso arreglo, cuyos méritos y críticas, situaciones, aplausos mucho el público, especialmente al final, que hubo de proclamarse el nombre del autor.

Se distinguieron en la interpretación las señoras Revert y Belda y los Sres. Portes (José), Portes (Emilio), Belda y Martí-Ibáñez.

Hoy tres funciones. A las 3.30 tarde La hermana del carretero, éxito de la señora Revert y el Sr. Rambal. A las 5.15 matinee de moda, con la segunda representación de la comedia El papá del regimiento, en la que tanto se distinguen el primer actor cómico Pepe Portes. Por la noche función completa a precio ordinario, con el estreno en este teatro de la obra de Benavente, La fuerza bruta, y la tercera representación de El papá del regimiento.

En todas las funciones registró los precios de 3 pesetas palco, butaca 0'75 y general 0'30.

Mañana se inaugura la temporada de Carnaval. Las obras elegidas son: la opereta en tres actos El conde de Luxemburgo, donde harán su debut la primera tiple dramática Vicenta Bonastre, la primera tiple cómica Pepita Alcácer, el primer actor y director Manuel Velasco y el escocés el sainete lírico La Revoltosa, hace tiempo no representada en este teatro.

Continuando enferma la tiple señorita Campos, la empresa, por no diferir el comienzo de la temporada, ha contratado a la primera tiple Vicentita Bonastre.

Desde el martes se celebrarán secciones dobles a las seis de la tarde y a las 9.45 de la noche, costando la butaca con entrada 1'50 pesetas y entrada general 0'50.

Celebró anoche su beneficio el primer actor y director de la compañía Alfonso Tormo, que pudo cerciorarse de que cuenta con las mayores simpatías en nuestro público.

Alfonso Tormo es un buen actor. acaso uno de los más completos de entre los que trabajan actualmente. Reune en su personalidad artística aquellas condiciones de vis cómica y de fidelidad para experimentar y exteriorizar el sentimiento dramático que en temperamento de la intuición del Sr. Tormo y de su entusiasmo por el trabajo, son prenda de éxito y de renombre. De uno y otro goza en Valencia, donde ha hecho repetidas campañas, todas con éxito, y donde, actualmente, está siendo objeto de calurosos aplausos, que anoche tuvieron el carácter de verdaderas ovaciones.

El Sr. Tormo, que recibió muchos regalos, hubo de dirigir la palabra al público, al que agradeció, con sencillas frases, sus aplausos y atenciones.

Hoy se celebrarán en este teatro dos grandes funciones. Por la tarde, a las 8.30, se representarán las zarzuelas El trust de los Tenorios, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida, y por la noche, a las ocho y media, Amor ciego, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida.

Esta tarde, a las seis, en el local del Grupo Esperantista (plaza Príncipe Alfonso, 12, bajo), dará una conferencia en español, sobre la utilidad del Esperanto, el profesor de dicho idioma de la Escuela Superior de Comercio D. Manuel Capliure. La entrada será pública.

Se convoca a todos los obreros ebanistas y similares para esta mañana, a las once, en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, con objeto de tratar asuntos de interés para el oficio.

—Un frasco de «Piperazina doctor Gran» y os convenceréis.

—Hemos recibido un almanaque de pared del fabricante de papel marca «Cine», cuyo obsequio agradecemos.

—Audición pública del Gramophone en casa Crumiere, hoy domingo, de 5 a 9 noche.

—Pianos Gómez.—Perfecto sostenimiento de la afinación.—Calle del Almirante, P. G.

—En tantos casos se necesite un tónico-constituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad.

—En las Salesas, a las diez, misa solemne en honor del Divino Niño de Praga, con música y sermón por D. Luis Ballester y procesión.

—En la iglesia de la Compañía, para las Hijas de María, esta tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, rosario, felicitación, sermón por el Padre director y reserva.

—En la parroquia de San Martín, la Obra de las señoras de la Asunción de la Santísima Virgen María, celebrará mañana, a las ocho, el ejercicio mensual. Habrá misa rezada de Comunión general en el altar de la Asunción y las meditaciones propias del día, terminando con el Salve Regina y los gozos a la Santísima Virgen. Después, sorteo de medallas para las señoras asociadas presentes y ausentes.

—No intentamos—convencidos de la inutilidad del empeño—consolar con las efusiones de nuestra amistad a los Sres. D. Joaquín Vila y su esposa doña Clementina Estellés, del dolor inmenso que la muerte de su hijo Joaquín, de once meses de edad, les ha producido. Penas como ésta solo el tiempo amengua.

—Tenían los hoy desolados padres puesto todo su cariño en el ángel que la muerte les ha arrebatado, en la alegría, la dicha de la casa, el bienestar desde ayer; su vida el encanto de la de nuestros amigos... Solo nos permitimos, ante su dolor, llorar con ellos y asociarnos a él. Reciban nuestro pésame.

—Mañana, en el cuarto de banderas del cuartel de Santo Domingo, se verá y fallará ante Consejo de guerra el proceso instruido contra el paisano Vicente Tamarit Santamaría, acusado del delito de desorden público y hurto.

—Se interesa la presentación en el juzgado militar, sito en la calle de Lauria, 31, del comandante retirado D. Félix de la Fuente Moreno, para enterarle de un asunto que le incumba.

—La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria. Se ofrecerá un premio, regalo de los socios.

—Para hoy domingo presenta la compañía Balaguer un programa por demás sugestivo, que seguramente atraerá numeroso y distinguido público. Por la tarde, a las 8.30, se pondrá en escena la aplaudida comedia cómica en un acto de Rafael de Santa Ana, La victoria del general, y la preciosa comedia cómica de espectáculo y magia, en dos actos, éxito de esta compañía, La gallina de los huevos de oro, que cada día es más celebrada.

—Por la noche, cuarta de abono, se representará la hermosa comedia en dos actos de los hermanos Quintero, El amor que pasa y La gallina de los huevos de oro.

—Mañana, sexta mañana de moda a las seis de la tarde, a las 9.30, se pondrá en escena la preciosa comedia de los hermanos Quintero, Amores y amos.

—Se admiten encargos en contaduría.

—Inauguró la temporada de Carnaval la compañía cómica-dramática dirigida por D. Emilio Portes, notablemente reformada, pues figuran en ella la primera actriz señora Reverter, y los actores Sres. Rambal y Portes (José), que debutaron en las funciones de anoche, obteniendo todos una cariñosa acogida.

En la segunda sección se estrenó la obra en tres actos, traducción y arreglo del francés por D. Felipe Pérez Capo, El papá del regimiento, que a Dios gracias carece de traidores, tiros y otros excesos, y no regocijó bastante.

El corte de esta producción denota su procedencia francesa, así como su laborioso arreglo, cuyos méritos y críticas, situaciones, aplausos mucho el público, especialmente al final, que hubo de proclamarse el nombre del autor.

Se distinguieron en la interpretación las señoras Revert y Belda y los Sres. Portes (José), Portes (Emilio), Belda y Martí-Ibáñez.

Hoy tres funciones. A las 3.30 tarde La hermana del carretero, éxito de la señora Revert y el Sr. Rambal. A las 5.15 matinee de moda, con la segunda representación de la comedia El papá del regimiento, en la que tanto se distinguen el primer actor cómico Pepe Portes. Por la noche función completa a precio ordinario, con el estreno en este teatro de la obra de Benavente, La fuerza bruta, y la tercera representación de El papá del regimiento.

En todas las funciones registró los precios de 3 pesetas palco, butaca 0'75 y general 0'30.

Mañana se inaugura la temporada de Carnaval. Las obras elegidas son: la opereta en tres actos El conde de Luxemburgo, donde harán su debut la primera tiple dramática Vicenta Bonastre, la primera tiple cómica Pepita Alcácer, el primer actor y director Manuel Velasco y el escocés el sainete lírico La Revoltosa, hace tiempo no representada en este teatro.

Continuando enferma la tiple señorita Campos, la empresa, por no diferir el comienzo de la temporada, ha contratado a la primera tiple Vicentita Bonastre.

Desde el martes se celebrarán secciones dobles a las seis de la tarde y a las 9.45 de la noche, costando la butaca con entrada 1'50 pesetas y entrada general 0'50.

Celebró anoche su beneficio el primer actor y director de la compañía Alfonso Tormo, que pudo cerciorarse de que cuenta con las mayores simpatías en nuestro público.

Alfonso Tormo es un buen actor. acaso uno de los más completos de entre los que trabajan actualmente. Reune en su personalidad artística aquellas condiciones de vis cómica y de fidelidad para experimentar y exteriorizar el sentimiento dramático que en temperamento de la intuición del Sr. Tormo y de su entusiasmo por el trabajo, son prenda de éxito y de renombre. De uno y otro goza en Valencia, donde ha hecho repetidas campañas, todas con éxito, y donde, actualmente, está siendo objeto de calurosos aplausos, que anoche tuvieron el carácter de verdaderas ovaciones.

El Sr. Tormo, que recibió muchos regalos, hubo de dirigir la palabra al público, al que agradeció, con sencillas frases, sus aplausos y atenciones.

Hoy se celebrarán en este teatro dos grandes funciones. Por la tarde, a las 8.30, se representarán las zarzuelas El trust de los Tenorios, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida, y por la noche, a las ocho y media, Amor ciego, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida.

Esta tarde, a las seis, en el local del Grupo Esperantista (plaza Príncipe Alfonso, 12, bajo), dará una conferencia en español, sobre la utilidad del Esperanto, el profesor de dicho idioma de la Escuela Superior de Comercio D. Manuel Capliure. La entrada será pública.

Se convoca a todos los obreros ebanistas y similares para esta mañana, a las once, en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, con objeto de tratar asuntos de interés para el oficio.

—Un frasco de «Piperazina doctor Gran» y os convenceréis.

—Hemos recibido un almanaque de pared del fabricante de papel marca «Cine», cuyo obsequio agradecemos.

—Audición pública del Gramophone en casa Crumiere, hoy domingo, de 5 a 9 noche.

—Pianos Gómez.—Perfecto sostenimiento de la afinación.—Calle del Almirante, P. G.

—En tantos casos se necesite un tónico-constituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad.

—En las Salesas, a las diez, misa solemne en honor del Divino Niño de Praga, con música y sermón por D. Luis Ballester y procesión.

—En la iglesia de la Compañía, para las Hijas de María, esta tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, rosario, felicitación, sermón por el Padre director y reserva.

—En la parroquia de San Martín, la Obra de las señoras de la Asunción de la Santísima Virgen María, celebrará mañana, a las ocho, el ejercicio mensual. Habrá misa rezada de Comunión general en el altar de la Asunción y las meditaciones propias del día, terminando con el Salve Regina y los gozos a la Santísima Virgen. Después, sorteo de medallas para las señoras asociadas presentes y ausentes.

—No intentamos—convencidos de la inutilidad del empeño—consolar con las efusiones de nuestra amistad a los Sres. D. Joaquín Vila y su esposa doña Clementina Estellés, del dolor inmenso que la muerte de su hijo Joaquín, de once meses de edad, les ha producido. Penas como ésta solo el tiempo amengua.

—Tenían los hoy desolados padres puesto todo su cariño en el ángel que la muerte les ha arrebatado, en la alegría, la dicha de la casa, el bienestar desde ayer; su vida el encanto de la de nuestros amigos... Solo nos permitimos, ante su dolor, llorar con ellos y asociarnos a él. Reciban nuestro pésame.

—Mañana, en el cuarto de banderas del cuartel de Santo Domingo, se verá y fallará ante Consejo de guerra el proceso instruido contra el paisano Vicente Tamarit Santamaría, acusado del delito de desorden público y hurto.

—Se interesa la presentación en el juzgado militar, sito en la calle de Lauria, 31, del comandante retirado D. Félix de la Fuente Moreno, para enterarle de un asunto que le incumba.

—La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria. Se ofrecerá un premio, regalo de los socios.

—Para hoy domingo presenta la compañía Balaguer un programa por demás sugestivo, que seguramente atraerá numeroso y distinguido público. Por la tarde, a las 8.30, se pondrá en escena la aplaudida comedia cómica en un acto de Rafael de Santa Ana, La victoria del general, y la preciosa comedia cómica de espectáculo y magia, en dos actos, éxito de esta compañía, La gallina de los huevos de oro, que cada día es más celebrada.

—Por la noche, cuarta de abono, se representará la hermosa comedia en dos actos de los hermanos Quintero, El amor que pasa y La gallina de los huevos de oro.

—Mañana, sexta mañana de moda a las seis de la tarde, a las 9.30, se pondrá en escena la preciosa comedia de los hermanos Quintero, Amores y amos.

—Se admiten encargos en contaduría.

—Inauguró la temporada de Carnaval la compañía cómica-dramática dirigida por D. Emilio Portes, notablemente reformada, pues figuran en ella la primera actriz señora Reverter, y los actores Sres. Rambal y Portes (José), que debutaron en las funciones de anoche, obteniendo todos una cariñosa acogida.

En la segunda sección se estrenó la obra en tres actos, traducción y arreglo del francés por D. Felipe Pérez Capo, El papá del regimiento, que a Dios gracias carece de traidores, tiros y otros excesos, y no regocijó bastante.

El corte de esta producción denota su procedencia francesa, así como su laborioso arreglo, cuyos méritos y críticas, situaciones, aplausos mucho el público, especialmente al final, que hubo de proclamarse el nombre del autor.

Se distinguieron en la interpretación las señoras Revert y Belda y los Sres. Portes (José), Portes (Emilio), Belda y Martí-Ibáñez.

Hoy tres funciones. A las 3.30 tarde La hermana del carretero, éxito de la señora Revert y el Sr. Rambal. A las 5.15 matinee de moda, con la segunda representación de la comedia El papá del regimiento, en la que tanto se distinguen el primer actor cómico Pepe Portes. Por la noche función completa a precio ordinario, con el estreno en este teatro de la obra de Benavente, La fuerza bruta, y la tercera representación de El papá del regimiento.

En todas las funciones registró los precios de 3 pesetas palco, butaca 0'75 y general 0'30.

Mañana se inaugura la temporada de Carnaval. Las obras elegidas son: la opereta en tres actos El conde de Luxemburgo, donde harán su debut la primera tiple dramática Vicenta Bonastre, la primera tiple cómica Pepita Alcácer, el primer actor y director Manuel Velasco y el escocés el sainete lírico La Revoltosa, hace tiempo no representada en este teatro.

Continuando enferma la tiple señorita Campos, la empresa, por no diferir el comienzo de la temporada, ha contratado a la primera tiple Vicentita Bonastre.

Desde el martes se celebrarán secciones dobles a las seis de la tarde y a las 9.45 de la noche, costando la butaca con entrada 1'50 pesetas y entrada general 0'50.

Celebró anoche su beneficio el primer actor y director de la compañía Alfonso Tormo, que pudo cerciorarse de que cuenta con las mayores simpatías en nuestro público.

Alfonso Tormo es un buen actor. acaso uno de los más completos de entre los que trabajan actualmente. Reune en su personalidad artística aquellas condiciones de vis cómica y de fidelidad para experimentar y exteriorizar el sentimiento dramático que en temperamento de la intuición del Sr. Tormo y de su entusiasmo por el trabajo, son prenda de éxito y de renombre. De uno y otro goza en Valencia, donde ha hecho repetidas campañas, todas con éxito, y donde, actualmente, está siendo objeto de calurosos aplausos, que anoche tuvieron el carácter de verdaderas ovaciones.

El Sr. Tormo, que recibió muchos regalos, hubo de dirigir la palabra al público, al que agradeció, con sencillas frases, sus aplausos y atenciones.

Hoy se celebrarán en este teatro dos grandes funciones. Por la tarde, a las 8.30, se representarán las zarzuelas El trust de los Tenorios, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida, y por la noche, a las ocho y media, Amor ciego, Los guapos, El país de las hadas y El viaje de la vida.

Esta tarde, a las seis, en el local del Grupo Esperantista (plaza Príncipe Alfonso, 12, bajo), dará una conferencia en español, sobre la utilidad del Esperanto, el profesor de dicho idioma de la Escuela Superior de Comercio D. Manuel Capliure. La entrada será pública.

Se convoca a todos los obreros ebanistas y similares para esta mañana, a las once, en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, con objeto de tratar asuntos de interés para el oficio.

—Un frasco de «Piperazina doctor Gran» y os convenceréis.

—Hemos recibido un almanaque de pared del fabricante de papel marca «Cine», cuyo obsequio agradecemos.

—Audición pública del Gramophone en casa Crumiere, hoy domingo, de 5 a 9 noche.

—Pianos Gómez.—Perfecto sostenimiento de la afinación.—Calle del Almirante, P. G.

—En tantos casos se necesite un tónico-constituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad.

—En las Salesas, a las diez, misa solemne en honor del Divino Niño de Praga, con música y sermón por D. Luis Ballester y procesión.

—En la iglesia de la Compañía, para las Hijas de María, esta tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, rosario, felicitación, sermón por el Padre director y reserva.

—En la parroquia de San Martín, la Obra de las señoras de la Asunción de la Santísima Virgen María, celebrará mañana, a las ocho, el ejercicio mensual. Habrá misa rezada de Comunión general en el altar de la Asunción y las meditaciones propias del día, terminando con el Salve Regina y los gozos a la Santísima Virgen. Después, sorteo de medallas para las señoras asociadas presentes y ausentes.

—No intentamos—convencidos de la inutilidad del empeño—consolar con las efusiones de nuestra amistad a los Sres. D. Joaquín Vila y su esposa doña Clementina Estellés, del dolor inmenso que la muerte de su hijo Joaquín, de once meses de edad, les ha producido. Penas como ésta solo el tiempo amengua.

—Tenían los hoy desolados padres puesto todo su cariño en el ángel que la muerte les ha arrebatado, en la alegría, la dicha de la casa, el bienestar desde ayer; su vida el encanto de la de nuestros amigos... Solo nos permitimos, ante su dolor, llorar con ellos y asociarnos a él. Reciban nuestro pésame.

—Mañana, en el cuarto de banderas del cuartel de Santo Domingo, se verá y fallará ante Consejo de guerra el proceso instruido contra el paisano Vicente Tamarit Santamaría, acusado del delito de desorden público y hurto.

—Se interesa la presentación en el juzgado militar, sito en la calle de Lauria, 31, del comandante retirado D. Félix de la Fuente Moreno, para enterarle de un asunto que le incumba.

—La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria. Se ofrecerá un premio, regalo de los socios.

—Para hoy domingo presenta la compañía Balaguer un programa por demás sugestivo, que seguramente atraerá numeroso y distinguido público. Por la tarde, a las 8.30, se pondrá en escena la aplaudida comedia cómica en un acto de Rafael de Santa Ana, La victoria del general, y la preciosa comedia cómica de espectáculo y magia, en dos actos, éxito de esta compañía, La gallina de los huevos de oro, que cada día es más celebrada.

—Por la noche, cuarta de abono, se representará la hermosa comedia en dos actos de los hermanos Quintero, El amor que pasa y La gallina de los huevos de oro.

—Mañana, sexta mañana de moda a las seis de la tarde, a las 9.30, se pondrá en escena la preciosa comedia de los hermanos Quintero, Amores y amos.

—Se admiten encargos en contaduría.

—Inauguró la temporada de Carnaval la compañía cómica-dramática dirigida por D. Emilio Portes, notablemente reformada, pues figuran en ella la primera actriz señora Reverter, y los actores Sres. Rambal y Portes (José), que debutaron en las funciones de anoche, obteniendo todos una cariñosa acogida.

En la segunda sección se estrenó la obra en tres actos, traducción y arreglo del francés por D. Felipe Pérez Capo, El papá del regimiento, que a Dios gracias carece de traidores, tiros y otros excesos, y no regocijó bastante.

El corte de esta producción denota su procedencia francesa, así como su laborioso arreglo, cuyos méritos y críticas, situaciones, aplausos mucho el público, especialmente al final, que hubo de proclamarse el nombre del autor.

Se distinguieron en la interpretación las señoras Revert y Belda y los Sres. Portes (José), Portes (Emilio), Belda y Martí-Ibáñez.

TELEGRAMAS Y TELEFONOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Movimiento de barcos fruteros en el día de ayer

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DESTINO, CONSIGNATARIO, Naranja, Cebolla. Lists various ships and their destinations like Hull and Newcastle, London, Bristol and Cardiff, etc.

Nuestras frutas en el extranjero

Entradas: Vapor Santa Ana, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Pepita, de Gijón y escalas, con cargo general. Vapor Casellaco, de Génova y escalas, con bayoceros vacíos.

EL PUERTO

Entradas: Vapor Santa Ana, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Pepita, de Gijón y escalas, con cargo general. Vapor Casellaco, de Génova y escalas, con bayoceros vacíos.

Movimiento bursátil

Table with columns: Cotización de valores, Fondos Públicos, Obligaciones, Cambio oficial de ayer, Telegramas bursátiles, Servicio particular. Lists various financial data and exchange rates.

Los periódicos oficiales

La Gaceta inserta los decretos de indulto de los reos de Cullera, y otros fijando en el 1 por 1.000 la contribución de las Compañías aseguradoras, y anunciando oposiciones para proveer varias plazas de auxiliares en Instrucción pública.

Información palatina

Su Majestad el Rey ha paseado esta mañana con la Reina por la Casa de Campo. Después fueron a almorzar al Palacio de la Infanta doña Isabel, por cuya circunstancia no pudo recibir Su Majestad a los Sres. Benlilure, Sorolla y Morote, que tenían solicitada audiencia para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

«Perdóneme Vuestra Majestad que le interrumpe, pero de la Majestad son inherentes dos facultades: el veto y la gracia.»

«El indulto—siguió diciendo—no resulta del acuerdo del gobierno sancionado por el Rey, sino del ejercicio de la gracia de indulto otorgada por el Rey y sancionada por el gobierno.»

El obispo de Madrid

El obispo de Madrid-Alcalá estuvo también en Palacio, para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

Después del Consejo

Los sucesos de Cullera

En la sesión del jueves despacharemos los documentos recibidos durante el interregno y habrá sorteos de secciones.

Dice Canalejas

El jefe del gobierno recibió esta mañana a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, diciéndoles que después de despachar brevemente con el Rey, había visitado a los señores conde de Romanones y Montero Ríos para hablarles de los planes parlamentarios y poner de acuerdo acerca de los debates pendientes.

Por el indulto

En el correo de esta mañana han llegado las madres de siete condenados y los hermanos de Jover y Ausina, a quienes recibieron en la estación los Sres. Barriovero y otros y varios periodistas republicanos.

Gestionando el indulto

A las siete de la tarde llegó al ministerio de la Gobernación el defensor de Cuqueta Sr. Barriovero, acompañado de la madre del reo, a un hermano de éste y a otro individuo de la familia.

En Palacio.—Audiencia de S. M. el Rey

El Sr. Barriovero ha recibido también a última hora una carta de Palacio citándole para audiencia con el Rey. En dicha carta indicaba al abogado el Rey que le recibiera con exclusión de la familia del sentenciado, por no ser práctica acostumbrada, tratándose de un asunto como el que se está tramitando.

«Perdóneme Vuestra Majestad que le interrumpe, pero de la Majestad son inherentes dos facultades: el veto y la gracia.»

«El indulto—siguió diciendo—no resulta del acuerdo del gobierno sancionado por el Rey, sino del ejercicio de la gracia de indulto otorgada por el Rey y sancionada por el gobierno.»

El obispo de Madrid

El obispo de Madrid-Alcalá estuvo también en Palacio, para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

Después del Consejo

Los sucesos de Cullera

En la sesión del jueves despacharemos los documentos recibidos durante el interregno y habrá sorteos de secciones.

Dice Canalejas

El jefe del gobierno recibió esta mañana a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, diciéndoles que después de despachar brevemente con el Rey, había visitado a los señores conde de Romanones y Montero Ríos para hablarles de los planes parlamentarios y poner de acuerdo acerca de los debates pendientes.

Por el indulto

En el correo de esta mañana han llegado las madres de siete condenados y los hermanos de Jover y Ausina, a quienes recibieron en la estación los Sres. Barriovero y otros y varios periodistas republicanos.

Gestionando el indulto

A las siete de la tarde llegó al ministerio de la Gobernación el defensor de Cuqueta Sr. Barriovero, acompañado de la madre del reo, a un hermano de éste y a otro individuo de la familia.

En Palacio.—Audiencia de S. M. el Rey

El Sr. Barriovero ha recibido también a última hora una carta de Palacio citándole para audiencia con el Rey. En dicha carta indicaba al abogado el Rey que le recibiera con exclusión de la familia del sentenciado, por no ser práctica acostumbrada, tratándose de un asunto como el que se está tramitando.

De 72 soldados que recibieron heridas en el número y el fémur, solo uno ha habido necesidad de amputarle el miembro lesionado.

Solo en la proporción de 34 por 100 se ha necesitado la intervención quirúrgica, sin que se haya necesitado emplear cloroformo, y sin que se hayan practicado operaciones de importancia. Casi la mayoría de los heridos lo fueron por disparos de Maüsser, hechos a distancia que oscila entre 1.000 y 1.500 metros, cuando los proyectiles no producen grandes destrozos, resultando las heridas de pronóstico menos grave.

El obispo de Madrid

El obispo de Madrid-Alcalá estuvo también en Palacio, para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

Después del Consejo

Los sucesos de Cullera

En la sesión del jueves despacharemos los documentos recibidos durante el interregno y habrá sorteos de secciones.

Dice Canalejas

El jefe del gobierno recibió esta mañana a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, diciéndoles que después de despachar brevemente con el Rey, había visitado a los señores conde de Romanones y Montero Ríos para hablarles de los planes parlamentarios y poner de acuerdo acerca de los debates pendientes.

Por el indulto

En el correo de esta mañana han llegado las madres de siete condenados y los hermanos de Jover y Ausina, a quienes recibieron en la estación los Sres. Barriovero y otros y varios periodistas republicanos.

Gestionando el indulto

A las siete de la tarde llegó al ministerio de la Gobernación el defensor de Cuqueta Sr. Barriovero, acompañado de la madre del reo, a un hermano de éste y a otro individuo de la familia.

En Palacio.—Audiencia de S. M. el Rey

El Sr. Barriovero ha recibido también a última hora una carta de Palacio citándole para audiencia con el Rey. En dicha carta indicaba al abogado el Rey que le recibiera con exclusión de la familia del sentenciado, por no ser práctica acostumbrada, tratándose de un asunto como el que se está tramitando.

til a los tranvías fué contenida por la presencia de las autoridades.

En el momento de esta noche han marchado a Madrid los socios del Instituto de San Isidro, con objeto de asistir a la semana agrícola organizada por la Asociación de Agricultores.

El obispo de Madrid

El obispo de Madrid-Alcalá estuvo también en Palacio, para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

Después del Consejo

Los sucesos de Cullera

En la sesión del jueves despacharemos los documentos recibidos durante el interregno y habrá sorteos de secciones.

Dice Canalejas

El jefe del gobierno recibió esta mañana a los periodistas en el ministerio de la Gobernación, diciéndoles que después de despachar brevemente con el Rey, había visitado a los señores conde de Romanones y Montero Ríos para hablarles de los planes parlamentarios y poner de acuerdo acerca de los debates pendientes.

Por el indulto

En el correo de esta mañana han llegado las madres de siete condenados y los hermanos de Jover y Ausina, a quienes recibieron en la estación los Sres. Barriovero y otros y varios periodistas republicanos.

Gestionando el indulto

A las siete de la tarde llegó al ministerio de la Gobernación el defensor de Cuqueta Sr. Barriovero, acompañado de la madre del reo, a un hermano de éste y a otro individuo de la familia.

En Palacio.—Audiencia de S. M. el Rey

El Sr. Barriovero ha recibido también a última hora una carta de Palacio citándole para audiencia con el Rey. En dicha carta indicaba al abogado el Rey que le recibiera con exclusión de la familia del sentenciado, por no ser práctica acostumbrada, tratándose de un asunto como el que se está tramitando.

Las elecciones en Alemania

Berlin.—De Berlín participan que de los datos recibidos hasta las cuatro se conocen 350 resultados.

Baronesa condenada a muerte

París.—Telegrafando de París que en la Sala de lo criminal (departamento de Calvados), ha sido condenada a muerte la baronesa de Bourving y a 20 años de trabajos forzados a su hijo Roberto, de 18 años, quien, por instigación de su madre, mató de un tiro de fusil a su padre, al cual la baronesa había tratado de envenenar.

El nuevo gobierno francés

París.—M. Poincaré cuenta para gobernar con el concurso de Bourgeois, y verá a Millerand, Delcassé y Briand para solicitar su colaboración. Pedirá también a MM. Clots y Leboucq, ministros que eran de Hacienda y Colonias, que conserven sus carteras.

El «testamento» de un ministro

París.—El Journal Officiel publica hoy dos decretos firmados por el ministro dimisionario de la Guerra M. Messimy, declarando en situación de cuartel al general Menetzer, comandante del 9.º cuerpo de ejército, y al general Pelletier que manda el 18.º.

Adquisición de fincas

Berlin.—Según informes de la prensa italiana el Kaiser, siguiendo los consejos del poeta alemán Richard Voss, ha comprado la villa Palconieri, magnífica propiedad situada en Frascati, cerca de Roma.

El nuevo ministerio francés

París.—M. Poincaré ha conseguido formar un gabinete de altura, que lo constituyen: Presidencia y Negocios Extranjeros, M. Poincaré; Interior, Briand; O. Steig; Marina, Delcassé; Colonias, Leboucq; Agricultura, Pares; Guerra, Millerand; Hacienda, Klott; Trabajos, Bourgeois; Comercio, Dupuy.

Sobre el indulto

El presidente del Consejo recibió en su domicilio a los comisionados que estuvieron en Palacio para pedir el indulto del Chato de Cuqueta.

Lo que dice Barroso

Hemos visitado a Sr. Barroso, en vista de la diversidad de noticias circuladas a última hora sobre las gestiones de indulto.

La prensa y el indulto

Toda la prensa dedica hoy su atención al asunto del indulto del Chato de Cuqueta. Los periódicos radicales publican artículos reclamando el indulto como obra de piedad, y dan grandes vuelos a la legada de las mujeres de Cullera, publicando fotografías de su llegada y de las visitas que han hecho, acompañadas del defensor Sr. Barriovero y de varios republicanos.

¿Se concederán?

Los suplicatorios

Hasta primero del mes actual el número de suplicatorios presentados a las Cortes ascendía a 331. En los primeros días del mes se han presentado ocho más, de los que hay cuatro contra el Sr. Lerroux; uno contra el Sr. Azzi; otro contra el Sr. Iglesias, y otro contra el Sr. Soriano.

De Marruecos

Continúa la calma en las operaciones. El viento Levante ha obligado a cerrar el puerto. Siguen presentándose jets rebeldes al general Aldave solicitando la paz.

Noticias de Melilla

Continúa la calma en las operaciones. El viento Levante ha obligado a cerrar el puerto. Siguen presentándose jets rebeldes al general Aldave solicitando la paz.

Noticias de Barcelona

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin. Los oradores atacaron duramente al gobierno y al partido conservador, viéndose obligado el delegado del gobierno a llamar al orden varias veces de los oradores.

El temporal

Málaga.—Continúan sin salir del puerto, a causa del temporal, los vapores «Vicente La Roca» y «Barceló», de la Compañía de Correos de África.

De BARCELONA

Movimiento de buques.—Felicitaciones y banquete al gobernador.—Conferencia.—El Descanso dominical.—Los Sres. Soriano Larrey y Zarpador.—Captura.—Sobre los sucesos de Cullera.—Propósito del gobernador.—Los escolares.—Teatro que desaparece.

Sobre el indulto de los reos de Cullera

El Diario Universal, hablando de la cuestión del indulto de los reos de Cullera, dice que son injustas las imputaciones que se dirigen contra el gobierno, por no haber comprendido en aquella gracia al Chato de Cuqueta.

Los cambios

Madrid 14, a las 1:15 madrugada.

Balance del Banco

Madrid 14, a las 1:30 madrugada.

La minoría conjuncionista

Madrid 14, a las 1:40 madrugada.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid D. Arturo Zancada, padre del diputado a Cortes y secretario particular del Sr. Canalejas.

Del Extranjero

Buenos-Aires.—De Buenos-Aires nos comunican que la huelga de ferroviarios sigue limitándose a los maquinistas y los fogoneros, ascendiendo a 8.000 el número de los huelguistas.

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar Matrimonios: Francisco Quinzá con Julia Gil...

Bayona, de 77 años, Carrera de Melilla, traste 3.º, de bronco neumonía.—Amparo Mari Pérez, de 10 años, Madrina, 3, de bronquitis aguda.

REGISTRADOS AYER Distrito del Mar Matrimonios: Francisco Más con Concepción Ventura.—Manuel García con Ascensión Campo...

Distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Honorio Bodilla Gimeno, de 66 años...

Distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Josefa Isperit Andrés, de 81 años...

El oficio y la misa son del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase, con los blancos y conmemoración de la Dominica II después de la Epifanía y de San Félix, presbítero.

MANUFACTURA DE PIANOS GOMEZ CONTADO PLAZOS ALQUILERES ARMONIUMS DE LAS MEJORES MARCAS Casa fundada en 1830.--Calle del Almirante, letras P G.--VALENCIA

CANAS LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de "LA PEINADORA, (marca registrada) No mancha el cutis. No ensucia la ropa. Extripa la caspa.

Depilatorio en polvo del Dr. THOMSON El remedio mejor, más perfecto e inofensivo para hacer desaparecer pronto el vello, único que no ejerce influencia perjudicial sobre la piel.

BUQUES Compañía de vapores Vinesa de Sevilla El vapor ARAGON saldrá el día 15 del actual, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva...

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía de Cadix VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días

Dinero Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compraventa y administración de bienes.—Colocación de capitales completamente garantizados.

Descubrimiento sensacional Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL Maless de las piernas Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor ALFRED cargará el día 20 de enero. Para LIVERPOOL El vapor VENEDOTIA cargará el día 20 de enero.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Banco Hipotecario de España Agencia de Valencia Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años...

Dinero Presta particular a personas formales, 5 por 100. Reembolsables en plazos 5 años.—Martines, L. y postiga, Berlin, 47. Sellos Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones...

OLIVOS Precio fijo.—De cinco centímetros de circunferencia, en adelante, a peseta. De menor diámetro, más baratos. En todas las variedades corrientes.

En Navajas se venden dos casas e impuestas de planta baja, principal y segundo, rodeadas de jardín y huerto de frutales, y en una de ellas, en un lado del referido jardín, otra casa destinada a lavador, cuadra y depósito de algarobas.

Chocolates VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16. HIERRO QUEVENNE El más activo y económico. el único INALTERABLE Cura: ANEMIA, Debilidad

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.